

---

---

---

---

---



• Γραμμικός Δ. Ε. 1<sup>ος</sup> τάξης.

$$\frac{dy}{dx} + A_L(x) y(x) = 0 \rightarrow \text{ομογενής Δ. Ε. 1<sup>ος</sup> τάξης.}$$

$$\frac{dy}{dx} + A_L(x) \cdot y(x) = B_L(x)$$

$y(x) \rightarrow$  χαρακτηριστική  
 $x \rightarrow$  ανεξάρτητη

$$y(x) = \dots$$

$\rightarrow$  Η γενική λύση πλεον γραμμικός 1<sup>ος</sup> τάξης Διφύλου:

$$y(x) = e^{-\int A_L(x) dx} \left[ C + \int B_L(x) \cdot e^{\int A_L(x) dx} dx \right]$$

(\*) παραδείγματα

$$y(x) = \underbrace{c \cdot e^{-\int A_L(x) dx}}_{\text{λύση της ομογενούς γραμ. Δ. Ε. 1<sup>ος</sup> τάξης}} + \underbrace{e^{-\int A_L(x) dx} \cdot \int B_L(x) \cdot e^{\int A_L(x) dx} dx}_{\text{παραγωγή ενός να την ομογενής κομμάτι της γραμ. Δ. Ε. 1<sup>ος</sup> τάξης.}}$$

λύση της ομογενούς γραμ. Δ. Ε. 1<sup>ος</sup> τάξης

παραγωγή ενός να την ομογενής κομμάτι της γραμ. Δ. Ε. 1<sup>ος</sup> τάξης.

$$y(x) = \underbrace{y_{\text{ομογ.}}(x)} + \underbrace{y_{\text{αδ.}}(x)}$$

ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Να λυθεί η εξίσωση:

$$y' = 2y + e^x \rightarrow \text{1<sup>ος</sup> τάξης}$$

$$\int dy$$

=

$$\int x dx$$

$\rightarrow$  χωρίζουμε

$$\frac{dy}{dx} = 2y + e^x$$

$$\Rightarrow \left. \begin{aligned} dy &= (2y + e^x) dx \\ dy &= 2y dx + e^x dx \end{aligned} \right\}$$

και χωρίζουμε πάλι

$$\frac{dy}{dx} - 2y = e^x$$

$$\left. \begin{aligned} A_L(x) &= -2 \\ B_L(x) &= e^x \end{aligned} \right\} \Rightarrow$$

$$y(x) = e^{-\int A_L(x) dx} \left[ c + \int B_L(x) \cdot e^{\int A_L(x) dx} dx \right]$$

$$\downarrow$$

$$y(x) = e^{-\int (-2) dx} \left[ c + \int e^x \cdot e^{\int 2 dx} dx \right] =$$

$$= e^{\int 2 dx} \left[ c + \int e^x \cdot e^{-\int 2 dx} dx \right] =$$

$$\cdot \int 2 dx = 2x$$

$$= e^{2x} \left[ c + \int e^x \cdot e^{-2x} dx \right]$$

$$= e^{2x} \left[ c + \int e^{-x} dx \right] =$$

$$= e^{2x} \left[ c - e^{-x} \right] =$$

$$= c \cdot e^{2x} - e^{2x} \cdot e^{-x} =$$

$$= \boxed{c \cdot e^{2x} - e^x}$$

$$\cdot \int e^{-x} dx =$$

$$= -e^{-x}$$

ΕΦΑΡΜΟΓΗ : Να λυθεί η Δ.Ε  $y' - y = y \cdot \ln x$ .

$$\bullet \frac{dy}{dx} - y - y \ln x = 0 \Rightarrow \boxed{\frac{dy}{dx} - y(1 + \ln x) = 0}$$

$$\hookrightarrow A_L(x) = -(1 + \ln x)$$

$$\hookrightarrow B_L(x) = 0 \leftarrow$$

$$\bullet \frac{dy}{dx} - y = y \cdot \ln x \Rightarrow \frac{dy}{dx} = y + y \cdot \ln x \Rightarrow$$

ΧΩΡ. ΜΕΤΑΒΙΒΤΗΣ.

$$= \frac{dy}{dx} = y(1 + \ln x) \Rightarrow$$

$$\boxed{\frac{dy}{y} = (1 + \ln x) dx}$$

$$\frac{dy}{y} = (1 + \ln x) dx \Rightarrow \int \frac{dy}{y} = \int (1 + \ln x) dx \Rightarrow$$

Γ.α  
x > 0  
dy ≠ 0

$$\Rightarrow \ln |y| = \int dx + \int \ln x dx \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = x + \int x' \cdot \ln x dx \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = x + \left[ x \ln x - \int x \cdot (\ln x)' dx \right] \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = x + \left[ x \ln x - \int x \cdot \frac{1}{x} dx \right] \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = x + (x \ln x - x) + C \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = \cancel{x} + x \ln x - \cancel{x} + C \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = x \ln x + C \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = \ln x^x + C \leftarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = \ln x^x + \ln e^C \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = \ln (x^x \cdot e^C) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \ln |y| = \ln (x^x \cdot C_1) \Rightarrow$$

$$\Rightarrow \boxed{|y| = C_1 x^x} \leftarrow$$

ΟΛΟΚΛ. ΚΑΤΑ ΜΕΘΟΔΟ  
ΠΟΙΝΤΕΡ

$$\int f \cdot g' dx = f \cdot g - \int f' g dx$$

$$\ln x^a = a \cdot \ln x$$

$$b = \ln e^b$$

$$\ln e^b = b \cdot \ln e$$

$$\ln e^b = b$$

$$\ln A + \ln B = \ln(AB)$$

$$e^C = C_1$$

$$y(x) = e^{-\int A_L(x) dx} \left[ C + \int B_L(x) \cdot e^{\int A_L(x) dx} dx \right]$$

$$\left. \begin{aligned} A_L(x) &= -(1 + \ln x) \\ B_L(x) &= 0 \end{aligned} \right\}$$

$$|y_{\text{GDS}}(x) = 0|$$

$$\rightarrow y(x) = C e^{-\int A_L(x) dx} \quad (*)$$

$$\begin{aligned} \int A_L(x) dx &= -\int (1 + \ln x) dx = -\left[ \int dx + \int \ln x dx \right] = \\ &= -(x + (x \ln x - x)) = -(x + x \ln x - x) = \underline{-x \ln x} \end{aligned}$$

$$(*) \quad y(x) = C e^{-(-x \ln x)} = C e^{x \ln x} \rightarrow \text{Λόγος } t+ \text{ προσέγγιση ως } t^n \text{ } \rightarrow \text{ζήτησε γραμμική (ομογενής)}$$

$$|y| = C_1 x^x$$

→ Λόγος που βρίσκεται από προσέγγιση χωριστοφύσεων τελεβητισίων.

$$y(x) = C_1 e^{x \ln x} = C \cdot e^{\ln x^x} =$$

$$|y(x) = C \cdot x^x|$$

$$|a \cdot \ln x = \ln x^a|$$

$$e^{\ln a} = a$$

ΕΞΑΡΜΟΝΤ

Να λυθεί η δ. εξίσωση  $y' + 2xy = 2x \cdot e^{-x^2}$  ←

$$\frac{dy}{dx} + A_L(x) \cdot y(x) = B_L(x)$$

Γ.Ν. ΜΟΡΦΗ ρ. 15 ζήτησε

$$\left\{ \begin{aligned} A_L(x) &= 2x \\ B_L(x) &= 2x e^{-x^2} \end{aligned} \right\}$$

$$y(x) = e^{-\int A_L(x) dx} \left[ c + \int B_L(x) \cdot e^{\int A_L(x) dx} dx \right]$$

$$\begin{cases} A_L(x) = 2x \\ B_L(x) = 2x e^{-x^2} \end{cases} \Rightarrow$$

$$\begin{aligned} \int A_L(x) dx &= \int 2x dx = \\ &= 2 \cdot \frac{x^2}{2} = x^2. \end{aligned}$$

$$\begin{aligned} \int 2x \cdot e^{-x^2} \cdot e^{x^2} dx &= \int 2x e^{(-x^2+x^2)} dx = \int 2x dx = \\ &= 2 \cdot \frac{x^2}{2} = \boxed{x^2} \end{aligned}$$

$$y(x) = e^{-x^2} [c + x^2] = \underbrace{c e^{-x^2}}_{y_{\text{hom}}(x)} + \underbrace{x^2 e^{-x^2}}_{y_{\text{inh}}(x)}$$

$$y(x) = y_{\text{hom}}(x) + y_{\text{inh}}(x) = c e^{-x^2} + x^2 e^{-x^2}$$

---